

# EL NORTE

## El conflicto del día :

Habíamos hoy de la huelga del arte fabril que se desarrolla en Barcelona y su provincia porque a decir verdad, en las demás y particularmente en las nuestras, no se notan síntomas de ninguna clase, de que el sentido obrero prefería hacer el juego a cuatro mengoneadores sindicalistas, más atentos que a lograr la mejoría del proletariado a pesar en el río revuelto algún negocio redondo, aunque ilícito por lo sucio.

Desde el principio de su iniciación pudimos observar por haber permanecido en algunos centros obreros de la Ciudad Condal, y haber notado el movimiento de algunas poblaciones fabriles, que los obreros en general, acudían a la huelga, no con igual entusiasmo, que revela el conocimiento de la oportunidad y conveniencia de las reclamaciones que hacían, sino, más bien arrastrados temiendo por las represalias de los marginadores del cotarro huelguista, por solidaridad profesional los más, sin embargo el fin de aquella actuación violenta e impremeditada.

Durante el desarrollo de este estado especial que a decir verdad, no sabemos concepcionar más que cómo a lujo de algún plan nefando, para llevar la ruina a nuestra patria infeliz, hemos tenido ocasión de observar un fenómeno especial que indica lo que hemos apuntado anteriormente sobre la irreflexión de la masa proletaria por un lado, al dejarse llevar por los elementos bullangueros y sobre la cordura por otra parte, de los dignos obreros que cruzados de brazos, no han procedido a la realización de aquello a que aspiran como único fin los que no son más que instrumentos pagados, ora de gobiernos indignos, ora de extranjeras envidias.

Se ha ido secundando la huelga por los obreros del mismo oficio, se ha ido perdiendo las fábricas, ha cesado la acti-

vidad de nuestros grandes centros, los trabajadores han visto como disminuyen los ingresos en sus casas y que se ha conseguido con ello?

Nada absolutamente. En los precisos momentos en que se estaba pasando por una crisis fabril bastante intensa en la hora más inopportuna, los obreros cesan en sus labores con peticiones cuya justicia no vamos ahora a discutir, algunas de ellos acaso muy atendibles, siempre revelando no obstante el poco tacto que les acompaña debido ello a la falta de ilustración y soberbia apasionamiento en la generalidad de ellos.

Confiamos no obstante, que se impondrá entre ellos el recto sentir que el ver el ningún fruto que reportan de una actuación que en el fondo es marcadamente revolucionaria se sobrepondrá echando enhorabuela a los egoístas de su sabor y sangre.

Los elementos sindicalistas que hasta el momento han venido azuzando a los honrados trabajadores, escondiendo la cabeza y rehuyendo la responsabilidad, visto que hasta ahora no han podido conseguir lo que proyectaban, han declarado la general que puede afirmarse ha de fracasar necesariamente no solo por la falta de ambiente si que también por el triste recuerdo que dejó en nuestra patria aquella semana trágica que llenó de desolación a los corazones sencillamente nobles y honrados.

De lo que leímos ayer en la prensa de Barcelona se traslucen claramente que van a fracasar los levantiscos, que no van a ser secundados en sus criminales intentos porque aparte de todo, nuestro obrero tiene en el fondo de su corazón algo que indica nobleza y dignidad reflejadas completamente con la mezquindad de alma de los directores de este movimiento incomprendible e insensato.

Por hoy no podemos decir más: el martes, D. m. esperaremos poder ditar tan importante proyecto.

Entre tanto, repetimos, urge que se efectúe cuanto antes las inscripciones de todas aquellas personas que proyetcen figurar en la gran peregrinación a Nuria.

Los peregrinos de esta provincia deben inscribirse en casa de la benemérita católica de esta ciudad, dona Concepción Surroca de Llopis, (Ciudad, nos 17).

Una crisis de conciliación y de concentración en la primera oportunidad.

— ¿Sacrificando a Romanones?

— Eso nunca.

— A García Prieto?

— Ni pensar!

— Entonces no puedes ser sino condenando al reposo y a la tranquilidad a Montero.

— ¡Qué!

— No tengo a García Prieto por parida política.

— Las circunstancias mandan. Es preferible salvar lo principal a perderlo todo.

— ¡Fantasías! Y olvidó V. un factor importantísimo: D. Melquiades.

— No lo olvido: es que se ha impuesto la realidad y convienen todos en que la fruta evolucionista no ha madurado.

— Lo cual quiere decir que ven perdido el pleito entre los disidentes.

— Que lo temen y se avienen a una transacción conveniente. Se les quitan del Gobierno a las personas que les molestan y los amigos ocupan las vacantes.

— No conozco hecho alguno que lo demuestre.

— N tampoco yo; pero eso dicen los que están o parecen estar enterados, y por algo sonará el río. Es posible que alguien imponga la unión.

— Si y quién medea imponerla, es claro que antes pudo evitar la discordia.

— Tretarie, quizás, de tener el vado antes de pasar a la otra orilla.

— Es posible.

— La barra?

ro los estos dejarán más huella que las palabras; por solo un par de cartas no cabe que en esta ocasión se echen pellizcos a la mar. Ya sé yo que no fallará el intento de inteligencia, más es muy difícil que no se malgare. Las corona sencillas solo las halla el Conde, ejerciendo el monopolio de la caza, en tierras ácaras. (Tendrá gracia que los que se las echan de Alejandro terrenas obras de badulaques! Para creerlo hay que ver: en la grey pritesta no se ha revelado hasta ahora, ni un solo momento, el instinto suicida...). Por la copia, hermano MIGUEL PEÑAFIOR.

maciones prácticas y amenas en las que colaborerán eminentes hombres y mujeres de gusto exquisitez, augurando todo ello el mas lisonjero éxito.

También están adelantados los trabajos de constitución de casas de modas para las señoras católicas, con una Central en Madrid y sucursales en todas las capitales de provincia.

La revista será mensual y a pesar de su lejana impresión costará 10 pesetas la suscripción por año.

El primer número aparecerá Diciembre en el próximo mes de Septiembre, época de preparación para la temporada de otoño.

Se reciben avisos de suscripción en Gerona: Librería e Imprenta del Carmen, Ciudadanos, número 20.

#### LEGIONARIO

Este libro contiene 128 páginas de fotografías y descripciones de los principales monumentos, edificios y esculturas de la capital catalana.

Algunas de las imágenes más representativas incluyen la Sagrada Família, la Catedral de Santa María y el Teatre Principal.

Entre la multitud de felicitaciones de respetabilísimas personalidades y prestigiosas entidades que estamos recibiendo estos días por nuestras valientes campañas, especialmente la que hemos llevado a cabo últimamente por la destitución de Alfonso XIII, merece especial atención la que nos ha ramificado la Junta Directiva del Comité de Defensa Social de Barcelona, en la que hace constar su vivo agradecimiento por la cooperación que EL NORTE ha venido prestando a las campañas católicas del «Comité» observando con ello un proceder altamente noble y distinguido.

Hoy podemos anunciar a nuestros lectores que en nuestra próxima edición daremos cuenta de un proyecto, que será sin duda sólido, agradabilísimo para los católicos de nuestra provincia que han mostrado deseos de ir a Nuria, ya que ello redundará grandemente en beneficio de la comodidad de la romería, además de reportar una rebaña económica en los precios señalados.

Por hoy no podemos decir más: el martes, D. m. esperaremos poder ditar tan importante proyecto.

Entre tanto, repetimos, urge que se efectúe cuanto antes las inscripciones de todas aquellas personas que proyetcen figurar en la gran peregrinación a Nuria.

Sobre decir que agradecemos en el alma la facilitación del Comité de Defensa Social; al que sus constantes y reditudas campañas en defensa de la Religión le han dado especial renombre entre las fuerzas católicas de España, rodeándose de una significación y prestigio nada comunes.

Por otra parte hemos de hacer constar nosotros que hemos cooperado a las campañas de la Defensa Social, no por consideraciones particulares sino cumpliendo como mejor hemos sabemos, con nuestro dictado de católicos ante todo, que nos obliga a apoyar todo lo bueno sea quien fuere quién lo hiciese.

Pronto va a ser un hecho el ideal encaminado a redimir a la mujer de la esclavitud verdaderamente denigrante que hasta ahora tenía presa en sus garras o casi todas las mujeres de todas las clases sociales; esclavitud diabólica en cuyas redes caían aprisionadas, con gran detrimentio del pudor y de la decencia cristiana, no solo las burguesas y despreciables damas de arriba, sino que también las democráticas damas rojas de abajo y las piadosas señoritas de en medio.

Señoras y señoritas de Gerona: Preparaos que pronto va a salir la Gran Moda Cristiana, a la que seguro un formidable éxito, si vosotras demostrais tener tan solo una pequeña dosis de sentido común.

En breve saldrá a la luz una revista de moda con gran variedad de figurines de la más correcta elegancia, todo con arreglo a la moralidad y decencia cristianas y en combinación con los más ricos y acabados modos de acreditados mestizos nacionales y extranjeros.

La nueva revista de la moda cristiana se editará en tamaño grande y excepcional popel couché, con elegantes cubiertas y finas prendas, y el fondo de figurines, fotografías y litografías.

verdad entendemos que para serlo han de colgarse bajo la enseña de la Tradición en las circunstancias que atraviesamos, continuaremos sin desmayos ni vacilaciones en la brida, combatiendo con todas nuestras energías por el próximo y definitivo triunfo de la bandera que trama el Caudillo Augusto de las revindicaciones cristianas, el Príncipe de nuestros amores y esperanzas, don Jaime III de Borbón, aportando al mismo tiempo nuestro humilde granito de arena a la política de atracción que tanto reclamaba nuestro Ilustre Cardenal VII, y la que estamos convencidos conseguiremos, teniendo siempre por norma una santa y cristiana alteza de miras, para todo lo que reuede en beneficio de la Religión y de la Patria, pasa nuestra región han hecho que hubiera de suspenderse el acto de nuestros amigos de Igualada; pero el se llevará a efecto indiscutiblemente. Mientras tanto nosotros vamos poniendo a contribución nuestra actividad para hacer que el aplazamiento del vecino pueblo de Vilanova resulte grandioso, suficiente a demostrar a nuestros enemigos que, si recordar las abominaciones y execrables indigencias cometidas por ellos en época remota, no descuidamos el prepararnos para cuando llegue la hora de las grandes justicias, cuando en el reloj de la Divina Providencia suene la hora de la regeneración Nacional para sentar en el trono de sus mayores al Caudillo Insigne señalado por Dios para barrer la podredumbre liberal que nos inficiona.

La Comisión organizadora del acto no se da punto de reposo y ello hace augurar un éxito esplendoroso.

Adelante jaimistas por Dios y por España a organizarse.

## Quisicas

### Para los de "Heraldo de Gerona"

Después de mis dos escritos contra los innumerables mártires inocentes que en casa Ovaldo se reunían para confeccionar el semanario Heraldo de Gerona, esperaba yo que esta semana alguno de ellos asomaría la faz y me dispensaría el obsequio de firmar los laudarios sueltos que acostumbran de decirme. No ha sido así; ni Bessols, ni Oñeda, ni Torrea, ni Sanchez, ni Meléndez, ni siquiera Moñino, han dicho esta boca es mía. La decepción ha sido mayúscula; pero no importa seguir mi camino y poco ha de poder si no de muestra como la unión de los concejales de la derecha jaimistas, conservadores y regionalistas, constituida a mediados del año pasado, para impedir el mangoneo de los elementos queridistas, está plenamente justificada por actos por estos realizados en lo tocante a la Administración municipal.

Ahi tenía mi plan, conspiroso de Heraldo.

No soy, en esta edición, más curioso que porqué ausencias y trabajo excesivo, me han impedido terminarla. Hasta el martes.

J. FONT Y FARGAS.

Al saber mentor que en situaciones ajardadas considerándose un desfacedor de entuertos sale al palenque periodístico para defender a la familia o bien intereses particulares de empresas que patrocinan a su vez ser querido hemos de recordar, toda vez que saca a colación periódicos de administración Municipal, que, cuando en nuestra ciudad se batió el record del chantaje económico más vergonzoso, cuando los intereses de Gerona estuvieron más comprometidos y salieron peor librados, cuando en la casa grande poco faltó para que los ratones se comieran incluso los asientos concejiles, era cuando gobernaban los amigos del fulano cuando liberales y republicanos habían convertido las arcas de la Corporación en una merienda de negros, cuando las brevas se repetían a porrillo entre los paniguados, cuando se hacían cucandas a granjuelo a cuenta del municipio, cuando menudeaban los viajes por puro sport y pasatiempo, cuando se daban los empleos mediante retribución a algún pajarraco, cuando, en una palabra, se había burlado a sus administrados y se había pasado por montería a la humanidad, explotándola miseriblemente y caballescamente, al servicio de

Este período fue el más escandaloso que se registra en los anales de la administración municipal y en este período mandaban los amigos del doctor Veritas, con ellos estaba éste a partir de un pifión; fue entonces cuando más al descubierto salió a la defensa de tanta ignominia, y este se prefirió poner en entredicho a persona respetable lisiada a la cual no llegaría nunca a desatar las correas de su zapato. Y este se tiene el cinismo de poner en duda la honorabilidad de quien está cien codos por encima de él.

E él jugado; su comportamiento no nos extraña. Quien ha llevado una existencia consagrada a atropellar los fueros de la justicia en el alto sitial en que se ha encontrado haciendo mangas y caprichos de sus superiores, quien por algo de algo reproductivo ha llevado a cabo los más vituperables actos, es capaz de esto y mucho más; es capaz de mentir como un bellaco y quedarse tan fresco. Y lo dijimos ayer. Cuestión de epidermis.

A fin de que se entere el Dr. Veritas del bien que le quieren algunos de los que le rodean en su actuación política vamos a hacerle un descubrimiento.

Hasta nosotros llegaron días atrás

Ministerio de Cultura 2005

## Postal

### Para las mujeres católicas

Pronto va a ser un hecho el ideal encaminado a redimir a la mujer de la esclavitud verdaderamente denigrante que hasta ahora tenía presa en sus garras o casi todas las mujeres de todas las clases sociales; esclavitud diabólica en cuyas redes caían aprisionadas, con gran detrimentio del pudor y de la decencia cristiana, no solo las burguesas y despreciables damas de arriba, sino que también las democráticas damas rojas de abajo y las piadosas señoritas de en medio.

Esta es nuestra norma de conducta en la que hemos tenido la satisfacción de coincidir con la actitud de casi toda la prensa jaimista y de prestigiosas personalidades de nuestro país ante todo, que nos obliga a apoyar todo lo bueno sea quien fuere quien lo hiciese.

Es verdaderamente hermosísimo el despertar que se ha operado de un tiempo a esta parte, en el campo tradicionalista, salvando la fe.

Los que un día nos motejaron de cadáveres, al paso que han visto sus huesos divididos y maitechas, han podido observar, como resucitábamos admirablemente creciendo como arbol fecundo y frondoso, que existen dondequiera sus ramas gigantescas.

Ayer eran Montalegre y La Selud, Masamagrel y Mora del Ebro, en donde se reunían a miles los soldados esforzados de la mas Santa de las causas para forjar sus corazones en el yunque de la palabra eloquensísima de nuestros eminentes oradores y sobre

menor de la obra criminal del régimen liberal que después de habernos desangrado económicamente, nos ha arruinado y envilecido; y son Igualada y Vilanova los puntos señalados para revelar una vez mas a la faz del mundo la vitalidad esplendorosa de nuestros principios venerandos y la protesta contra las llamas y despotismos incalificables realizados por los sicarios de la libertad.

Las especiales circunstancias por que





